



# 广州数字经济领域 优质应用场景发布

## 广州人工智能与数字经济、生物医药产业投资合作交流会今日在京举行

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：记者从广州市商务局了解到，广州人工智能与数字经济、生物医药产业投资合作交流会定于今日在北京举行，领域内世界500强、跨国公司、领军企业、独角兽企业等企业高层将共聚一堂，在新发展格局下同商人工智能与数字经济、生物医药产业发展前景，共谋发展机遇。

本届投资合作交流会将围绕“湾区机遇，广州动能”的主题，分享广州人工智能与数字经济试验区总体情况和生物医药产业的最新发展和未来投资商机。

广州人工智能与数字经济试验区，位于珠江之畔，以琶洲为核心、以珠江为纽带、以产业融合发展联动周边区域，是广州举全市之力打造的以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进新发展格局的高质量发展平台和载体。

于推进广州人工智能与数字经济试验区高质量发展的若干意见》，以支持试验区的发展。

政策保障、研发资源、创新体系、融资能力和企业能力等6方面指标中，广州均名列前茅，总排名第三。

## 11个重阳登高点开放 接待游客量按照不超过最大承载量的70%控制

羊城晚报讯 记者李煊坤，通讯员穆信报道：10月25日（农历九月初九，星期日）是我国传统的重阳节。为保证群众登高活动安全，广州市安排白云山、越秀公园、广州塔、火炉山等11个开放登高点，按照常态化疫情防控要求，各登高点接待游客量按照不超过最大承载量的70%控制。

至次日8:00不开放，蕉石岭晚上24:00至次日6:00不开放，市民可根据实际情况选择白天或人流不多的时段错峰登高。

## 10月22日菜价

本地菜心	9.76	空心菜	7.4	鲫鱼	23.79
奶白菜	8.94	青皮冬瓜	4.64	鲈鱼	39.44
生菜	8.03	青瓜	7.54	冻排骨	53.38
绍菜	5.69	青豆角	11.93	精瘦肉	68.13
西洋菜	11.04	丝瓜	9.54	排骨	81.38
西红柿	9.5	大肉姜	19.44	鲜牛肉	107.27
芥兰	11.53	莲藕	11.5	生宰光鸡	38.88

## 步骤少收费低放款快？“套路贷”让你越贷越穷！

羊城晚报记者 付怡 通讯员 杨明华 黄婉 林云峰 蔡思铭

着急用钱怎么办？银行申请贷款步骤多还要等。民间借贷公司做房屋抵押贷款，“看上去”步骤简单、收费低、放款快，但事实竟然是越贷越穷。

一宗诈骗案牵出多名受害者

今年3月，从化警方发现1宗“廖某被诈骗案”中可能涉及“套路贷”违法犯罪。案中，一间位于天河区的信息咨询公司首先以“低利率房屋抵押贷款”吸引事主办理贷款。

并无借款合同等资料，虽怀疑其被诈骗但苦无具体证据。对2019年、2020年的上千条诈骗警情、线索和案件进行全面筛查后，警方专案组发现了另外有5名事主也曾被该公司以同样手法实施“套路贷”诈骗。

巧立明目使人背负虚增债务

结合多名事主的陈述及交易记录等证据，警方基本摸清该公司的“套路”——

该公司以“低利息”“速贷”哄骗、催促事主签订多份空白合同、空白借据等，并以各种理由拒绝向事主提供合同资料；在入押事主房产后，通过收取事主身份证、银行卡及密码等以控制事主银行卡的方式，操纵事主收款账户进行放贷做账，并从中收取前置利息费用，收取高额的“砍头息”。

其后，该公司欺瞒事主若按期还款，会在贷款后期退还前置利息费用。若事主逾期不还或该公司肆意认定逾期，则事主被收取高额的逾期费用。

部分事主察觉每月还款中本金和利息比例，与签订合同前所说的严重不符，除了利息以外还存在事主不知

## 涉案公司被警方扣押的文书资料重达6吨

情的各类服务费、维护费等高额费用。但该公司不仅拒不承认有扣取前置费用的事实，并要求事主以公司制定的还款计划表进行还款，但计划表上对月供本金、月供利息的重要信息故意使用英文字母、数字、特殊符号等混杂构成，根本无从获知具体月供金额构成。

警方出击冻结资金1900余万元

7月10日，从化警方分赴广东省广州市、深圳市、东莞市，四川省成都市，云南省昆明市等地展开收网行动，抓获28名犯罪嫌疑人，捣毁了该团伙位于广州、深圳两地的涉案公司，查封涉案的电脑14台，扣押客户借款合同、借据、房产证等纸质资料85箱（约6吨），冻结银行资金1900多万元。目前，案件正在进一步侦办中。

## 今日7时零分“霜降” 树树皆秋色，山山唯落晖

据新华社电《中国天文年历》显示，北京时间10月23日7时零分将迎来“霜降”节气。此时节，秋天接近尾声，秋意逐渐浓去。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说，“霜降”为二十四节气中第十八个节气，是秋季最后一个节气，也是秋季向冬季过渡的节气。“霜降”表示天气逐渐变冷，清晨，地面水汽遇到夜间寒冷空气，凝结成霜花，也就是古籍《二十四气解》所说“气肃而霜降，始凝也”。

随着“霜降”的到来，作物、草木不断泛黄、落叶。此时节，虽叶落花凋，但秋色也美到了极致，“树树皆秋色，山山唯落晖”，街头巷尾浑似锦，“霜叶红于二月花”。

从“霜降”开始，冷空气活动频繁，随着大风天气不断出现，气温骤降，各种常见呼吸道传染病如流感等极易侵袭人体。

## 未来一周 夏秋徘徊



22日8时许，天河一小区内，穿秋装的和夏装的都有 梁锋摄

羊城晚报讯 记者梁锋报道：今日是二十四节气中的“霜降”。相比黄河流域的“由秋转冬”，广东地区通常在霜降节气后进入“由夏转秋”阶段。

广东省气象台的常年气候统计显示，广东地区霜降期间的平均气温为21.7℃。按照气象学中“连续5天滑动平均气温低于22℃可判定入秋”之标准。广州市气象台预计，未来一周广州日均气温将在20.5℃-23.5℃徘徊，恰好处在“夏日”和“秋日”间。

22日14时，今年第17号台风“沙德尔”已增强至台风级别强度。预计“沙德尔”24日傍晚到夜间擦过海南岛南部后，趋向越南中北部沿海。广州市气象台10月22日下午预计，“沙德尔”可能会为广州带来些许小雨，预计10月24日广州多云间阴天有零星小雨，气温17℃-24℃。

## “无人驾驶”车被撞 交警判对方全责

### 东莞此例或涉“无人驾驶”交通事故引发热议

热辣头条

文/羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 张耀庭

10月11日，东莞市凤岗镇发生一起或涉“无人驾驶”的出租车事故，肇事车辆撞向驶出连撞两辆小车，其中就有一辆据称正在测试的“无人驾驶出租车”。最终，交警判定肇事车辆全责，“无人驾驶出租车”无责。

事发后，有关“无人驾驶”车辆为何没有减速，无人驾驶车辆安全如何保障，发生交通事故如何定责等问题引发市民热议——

**回放**

“无人驾驶出租车”被撞 但是有人从司机位走下

11日13时52分许，在东莞市凤岗镇官井头滨河北路和南门路交叉路口段，发生了一起交通事故。从行驶记录仪看到，一辆白色SUV横向驶出，连撞两辆小车。其中，被撞的一辆白色特斯拉的车身上印有“无人驾驶出租车”的字样。据凤岗交警大队副大队长高志超介绍，因为被撞白车是深圳车牌，无法查证是否为无人驾驶，“但是有人从司机位上走下来”。

“按照规定，依据谁在道路上行驶违法造成的因果大小来定责任，事故中它（白色SUV）没有让右侧车先行才造成这个事故。”最终，凤岗交警认定，肇事的白色SUV车辆负全部责任，白色特斯拉车辆及另一辆被撞车辆无责任。

记者查询获悉，白色特斯拉车辆的营运公司为特治（深圳）智能科技实业有限公司，其成立于2018年4月。工商信息显示其为一家经营共享智能汽车和汽车租赁等服务的公司，未见有“无人驾驶汽车租赁”业务范围。

**律师**

目前无针对无人驾驶法规若发生事故测试方应担责

因为涉及无人驾驶技术，此次事故引发各方关注。视频显示事发过程中，涉及“无人驾驶”的白色特斯拉车辆在通行路口时没有刹车减速的迹象。有市民称，该车标着“无人驾驶”，还有安全员，看到有车来撞，而且还是路口，难道就不会自动或人工刹车减速吗？此外，不少市民提出疑问，如果无人驾驶车辆（有安全员）撞车，又该如何判定责任呢？

对此，广东康邦律师事务所律师朱国明表示，无人驾驶技术尚属新技术，目前法律规定并未有针对无人驾驶技术的相应规定。现在所说的无人驾驶技术，驾驶员（安全员）的双手也不能离开方向盘。因此，无人驾驶技术车辆一旦发生碰撞事故，按照当前法律，责任依然在驾驶员身上，若是申请路段测试的车辆，赔偿的责任则由申请方承担。

有观点认为，目前无人驾驶技术也只是在国内部分城市进行测试，距离获得路权、正式运行还需要相当的时间。

## 羊来啦！ 中国开始接收蒙古国 3万只“捐赠羊”

蒙古国为支持中国抗击新冠肺炎疫情而捐赠的3万只羊来了。22日11时30分许，从蒙古国扎门乌德口岸出发的一辆辆货车搭载首批4000只羊，依次驶入中国内蒙古自治区二连浩特口岸。

当日，中蒙双方在确保防疫安全的前提下，在二连浩特—扎门乌德口岸举行交接仪式。

记者看到，货车上的羊大多鼻梁隆起、耳大下垂，有的毛色全白，有的头部棕黑，个个结实健硕，并佩戴黄色耳标。蒙方选择秋天这个丰收季节送羊，是为了把羊养得膘肥体壮。

22日，载羊货车驶入内蒙古二连浩特口岸 新华社发

今年2月，蒙方为支持中方抗疫而表达赠羊意愿，传为中蒙友谊的佳话。在中蒙双方紧密合作下，经过半年多精心筹备，蒙古国捐赠的3万只羊正式开始移交中方。根据中蒙双方商定的计划，3万只羊将分批于11月中旬前运抵中国境内，在二连浩特加工后运往湖北省。

搭载蒙古国捐赠羊的货车驶过一处物流园区时，记者看到，工人们正将一筐筐新鲜蔬菜装进保鲜车，准备出口蒙古国。这些果蔬很快就能端上蒙古国民众的餐桌。（新华社）

## 滥建巨型雕塑等“文化地标” 领导或被问责

据新华社电 高达57.3米的巨型关公雕像、高达99.9米的水司楼……近年来，一些城市滥建巨型雕塑等“文化地标”，破坏了生态环境和历史文化风貌，造成了公共资源的浪费。

住房和城乡建设部近日印发《关于加强大型城市雕塑建设管理的通知》，要求加强大型城市雕塑管控，将高度超过10米或宽度超过30米的大型雕塑作为城市重要工程建设项目进行管理，严格控制建设高度超过30米或宽度超过45米的大型雕塑，严禁以传承文化、发展旅游、提升形象等名义盲目建设脱离实际、脱离群众的大型雕塑。

通知强调，住房城乡建设部将组织全国城市雕塑建设指导委员会及其办公室进一步规范行业管理，加强对各地城市雕塑建设的指导监督，对于大型城市雕塑突破底线、管理工作不力、建设形象工程、政绩工程、造成恶劣社会影响负有责任的领导干部，按照干部管理权限向相关党组织或者机关、单位提出开展问责的建议。

## 孝老爱亲传家风 和谐社区扬美德 2020年翔顺社区重阳文艺晚会

时间：2020年10月24日星期六20:00-22:00  
地点：云浮市新兴县新城镇东堤南路翔顺花园三区  
承办单位：翔顺花园二区党群服务站、翔顺鹤州花园二区党群服务站、翔顺鹤州花园党群服务站、翔顺金山苑党群之家

活动以敬老、孝顺、感动、有爱为主线，配以形式多样的居民节目表演，丰富翔顺社区文化氛围，弘扬社区孝老、敬老文明好家风。现场还将启动翔顺社区居家养老服务1.0，打造社区特色养老服务新品牌。

本站停靠：云浮市翔顺花园三区

羊城晚报官方app 新闻+活动+社交